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SORU SETI 6

| IS-LM MODELI - CEBIRSEL |

SORU. Ornek bir ekonomi igin, asagidaki IS — LM modeli veriliyor.

C =200 +0.25Y,
1=150+0.275Y - 1000 i
T=100+0.1Y

G =285

M = 6400

P=4

M d
— | =2Y-8000i
P

a. IS denklemini bulunuz.

AE=C+I1+G
=200+0.25Y, +150+0.275Y —1000i + 285

=635+0.25(Y —100-0.1Y)+0.275Y —1000;
=635+0.25Y —25-0.025Y +0.275Y —1000i

=610+0.225Y +0.275Y —1000:
=610+0.5Y —1000i

|AE = 610+0.5Y -1000i |

IS denklemi = Mal piyasasi dengesi > ¥ = AE

AE =Y =610+0.5Y —1000:
0.5Y =610-1000i

Y =1220-2000i
1

i:(1220—Y)(mj

b. LM denklemini bulunuz.

MY (MY
LM denklemi - Para piyasasi dengesi > ? - ?
1600 =2Y —8000:
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Y =800 +4000:
Yy 1

i=
4000 5

c. Denge reel ¢ikt1, harcanabilir gelir, faiz orani, C ve I degerlerini bulunuz.

Denge Noktast 2 IS ve LM egrilerinin kesisim noktasi

IS: Y =1220-2000i
LM: Y =800+4000:

1220-2000: =800 +4000:

420 =6000i
0.07=1

Y =1220 —2000(0.07) =1080

Y, =Y-100-0.1Y =0.9Y =100 = 0.9(1080) —100 = 872
C=200+0.25Y, =200+0.25(872) =418

I =150+0.275Y -1000i =150+ 0.275(1080) —1000(0.07) =377

Y" =1080
Y, =872
i =7%
C =418
=377

d. IS-LM grafigini ¢iziniz.

i*=%7

Y*=1080 Y

e. Parasal genisleme: Varsaymniz ki M® (nominal para arzi) 7600’¢ yiikseliyor. Denge Y, Yp, i, C ve I
degerlerini bulunuz. Eger Merkez Bankas1 acik piyasa islemleri (API) yoluyla para arzini arttirirsa

Y, Yp, i, C ve I degerleri ne olur? D sikkinda ¢izmis oldugunuz grafigi baslangic noktasi alarak bu
durumu gosteriniz.
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P P

Para piyasasi dengesi 2> {1900 = 2Y — 8000i
2Y =1900 + 8000
Y =950+4000i - new- LM

950 +4000i =1220-2000:

IS-LM dengesi = 6000; =270
i=0.045=4.5%

Y =1220-2000(0.045) =1130

Y, =Y—-100—0.Y =0.9Y =100 = 0.9(1130)~100 =917

C =200+0.25Y, =200+0.25(917) =429.25

1=150+0.275Y —1000i = 150 +0.275(1130) —1000(0.045) = 415.75

Genisletici para politikasi faiz oranimi (i) disiiriir, fakat geliri (Y), Harcanabilir geliri (Yp),
Tiiketimi (C) ve Yatirimlar: (I) artirir.

i=45%
Y=11301
> Y, =9171
C=429251
1=415.751

* Dikkat ederseniz IS egrisi degismemis, sadece LM egrisi kaymustir!

Genigletici para politikasi

A: Eski denge
B: Yeni denge

1080 1130 y

f.  Mali genisleme: (d sikkindan devam ediniz) Farzedelim ki G 435°¢ yiikseliyor. Denge Y, Yp, i, C ve
I degerlerini bulunuz. Devlet harcamalar1 artarsa denge Y, Yp, i, C ve I ‘ya ne olur? D sikkinda
¢izmis oldugunuz grafigi baslangic noktasi alarak bu durumu gdsteriniz.

Mal piyasasi dengesi >
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AE=C+I1+G

=200+0.25Y, +150+0.275Y —1000i + 435

=785+0.25(Y —100—0.1Y)+0.275Y —1000;

=785+0.25Y —25-0.025Y +0.275Y —1000;

=760+0.225Y +0.275Y —1000i

=760+ 0.5Y —1000:
yeni = AE =760+ 0.5Y —1000;

IS egrisinin denklemini elde etmek i¢in >

AE =Y =760+0.5Y —1000i
0.5Y =760-1000:

Y =1520-2000i

i:(lszo—Y)(ﬁj

1520 —-2000i; =800+ 4000
IS-LM dengesi = 720 = 6000
12% =i

Y =1520-2000(0.12) = 1280

Y, =Y ~100-0.Y = 0.9Y —100 = 0.9(1280) — 100 = 1052

C =200+0.25Y, = 200+0.25(1052) = 463

[ =150+0.275Y ~1000i = 150+ 0.275(1280) —1000(0.12) = 382

i=12%1M
Y =12801
C=4631
[ =382

LM,
/ ot
OB

TR A: Eskidenge
/ ! \‘
1

B: Yeni denge

* Dikkat: mali genigleme sonucu, LM egrisinde herhangi bir kayma olmaz!
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g. Toplam talep (AD) denklemini bulunuz. (d sikkindan devam ediniz).
Y =1220-2000; mal piyasast (IS)

M 1 41
—=2Y —-8000i j LM).Ohalde, i=——Y ———
P para piyasasi (LM) alde 24000 5P

i ifadesini IS egrisinin denklemine koyarsak

Y =1220-2000 LY—EL
4000 5P

1 2440 3200 1

O zaman, AD egrisinin denklemi: Y =733,33+1066.7— or ¥ =——+ ———
P 3 3 P
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